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збільшилось від 40.; до 58.2 пресу підтримувати Буржуазія' по половині для страйкуючих , 
відсотків, тих. шо вміють ті старається всіма способами і маннерів в Мерко.т і для фран-
cam"™S“SS шГ100 ” від 85,1 до 53,7. і знишити французьку1 робітнйчт вузької робітичої газети а

Особливо швидко українізу-1 газету в Монтреалі, тому ми Монтреалі
індустріальні [робітники повинні дати її допомогу. Н. Всім жертводавцям щира п 

Наприклад, серед металісті» _зл‘заклик промовця присутні зло-і дика.
’ жили 516.20, ту сущу розділено

(З промови т. Сталіна на 16-му з'їзді Всесоюзної 
Комуністичної Партії. І НІТЬСЯ 1Стаття харківської селянської газети “Радянське Село".

Гімкн-ьіе.ці два роки збільшилась кіл»-
“У них, у капіталістів, е господарська кріза І упадок 

виробництва, як в пром нсловост и так І в сільському го
сподарстві. і

У нас, в Радянському Союзі, господарський розвиток 
І зріст виробництва у всіх ділянках народнього госпо-

кість тих. що читають україн
ською мовою від 18 до 42 від-Яку “культуру" сіє польське була від Радянської України,

панство в Галичини
В той час. як в Союзі Рздян в розкіишнх палацах, 

ських Республік, за диктатури 
пролетаріату, за ленінської на
ціональної політики партії, 
буйно розквітає національна 
культура всіх народів. н кра
їнах капіталістичних панує не Не дурно польські'■магнати 
чуване пригноблення і визиску так клопочуться, щоб скоріше 
ваиня малих націй.

Генеральний секретар Hr їнську бідноту їх лякає буй 
КП(б)У тов. Косіор у звіті на ний розквіт радянської країни 
11-му партійному з'їзді розпо і той могутній вплив, який во 
відав жахливе становище ро на справляє на трудящих За 
бітників і селян Західньоі Укра хідньої України, не зважаючи ' 
їни під чоботом польського їм на всі прикордонні загати. Вс-

I личезні успіхи національно- 
польський уряі всіма силами кХ.твтурного будівництва Ра 

Західню Україну, дянської України за диктатури 
переважно пролетаріату бачать і чують

КОНКУРС СТУДЕНТСЬКОГО ІНСТИТУТУ 
ТУРФДІМ В ЕДМОНТОНІ, АЛТА, ;

щоб спокійніше панам слалося СОТКІВ
Місячник української куль

тури, який проходить тепер на 
У країні, найбільше захопив са
ме українське робітництро. 
Цей місячник ще більше при
скорить повне опанування ро
бітництвом проводу в куль
турному будівництві. А твер
дий пролетарський провід при
веде до ше більшого розквіту 
української клуьтури.

Наші успіхи в національно- 
культурному будівництві 

взірець для трудящих 
всього світу.

дарства.
У них, у капіталістів, погіршення матеріального поло

ження працюючих мас, зменшення заробітної платні і зріст 
безробіття.

У нас, в Радянському Союзі, поліпшення матеріального 
положення працюючих мас, збільшення заробітної платні

Оцим подається до відома укр. фермерству й робітництву 
провінції Алберти, Саскечевану й Бритіш Колумбії, що до Сту
дентського Інституту ТУРФДІм у шкільнім році 1930-31 прий
меться учнів й учениць, які будуть мати змогу по таниіій ціні 
вдержання закінчувати свої студії в англійських державних шко
лах в Едмонтоні, Алберта. Крім цього обовязково даватиметь
ся всім учням Студентського Інституту ТУРФДІм курси поліі- 
грамоти, українознавства та музики даром.

Студії в англійських державних школах побирати можна 
у таких галузів:

»

виселяти з прикордоння укра- I пост*пенне зменшування безробіття.
У них, у капіталістів, зріст страйків і демонстрацій, на

слідком яких є втрата мільйонів робочих днів.
У нас, в Радянському Союзі, нема ніяких страйків, у 

нас зростає розмах робітничо-селянської праці, через що 
здобуваємо в господарській системі нові мільйони робо
чих днів.

У них, у капіталістів, загострення внутрішньої ситуації 
і зріст революційного руху працюючих мас проти капіта
лістичного режіму.

У нас, в Радянському Союзі, вирівнювання внутріш
няя відносин І обєднання мільйонових робітничо - селян-

,МОБІЛІЗАЦІЙНІ Г1ЛЯНИ ЮГО- 
^ СЛАВИ НА ВИПАДОК ВІЙНИ.

Кожний політичний день
КУРС ПУБЛИЧНИХ ШКІЛперіялізму.

Від початку до 8-ої кляси.
приносить нові і нові докази, 
наскільки велика і. близька є 
воєнна небезпека.

Югославія

КУРС СЕРЕДНІХ ШКІЛ
Для тих, шо покінчили 8-му клясу, а тепер хочуть брати 

матрикуляцію або учительський курс.
КУРС УНІВЕРСИТЕТСЬКИЙ

Фільософія (Артс енд саєнс), імжииірство механічне І елек
тричне, право, чужі мови, фармацевтика, агрономія, комерція, 
медицина, дентистика, галузь домашнього господарства (Іавс- 
голд екоиЬмикс).

лольонізуе 
Селян - українців, 
бідняків, виселяють до далекої тепер навіть сліпі. Отже, справ- 
південноі Америки, а землі їх ді польським загарбникам-по- 

куркулим мішикам. щоб врятуватися від 
осадникам, як їх тут звуть, повстань і революції, нічого 
Тільки за 1929 р. осадникам не- іншого не лишається, як висе- 
рела.іи майже. 500 тисяч гекта- ляти українських 
рів селянської землі. Польськії геть за межі Польщі, аж за о- 

прибрали до своїх кеаи. Та й це. ми певні, не вря- 
рук вже понад 35 відсотків зс- тує панів. Бо Союз Радянських 
мельиої площі, а майже поло- Республік такий взірець для

новийприняла
‘закон про те. як має бути пере
ведена мобілізація на випадок

ських мас довкруги радянської влади.
У них, у капіталістів загострення національного питан

ня і зріст визвольного національного духу в Індії, Індоки
таї, Індонезії, на Філміінах то-шо, яке переходить у на
ціональну війну.

У нас, в Радянському Союзі зміцнення основ націо
нального братерства, запевнений мир поміж народами, об
єднання мільйонових мас народів Радянського Союзу до
вкруги радянської влади.

У них, у капіталістів, замішання і вигляди на дальше 
згіршення ситуації.

У нас, в Радянському Сояізі, віра у власні сили і ви
гляди на дальше зліпшування ситуації.

Які е причини — питає Сталін — таких великих нев
дач у них, у капіталістів, і таких великих успіхів у нас, в 
Радянському CçkbI? і відповідає:

•Причина є в банкроцтві капіталістичної господарської 
системи!

УГ
віддають полякам, І

війни. Закон пвстановлює, що
все населення разом з цілим 
маєтком стає до.послуг гене
рального шта'бу. Для переве
дення в життя цього закону 
( він називається “закон про 
охорону краю") має бути on 
ганізована так звана “рада для 
охорони ’краю”, в оклад якої 
увійдуть члени влади і началь
ник генерального штабу. Ін
шими словами переводяться 
вже всі приготовлення до воєн
ної мобілізації.

трудящих

КУРС РІЛЬНИЧОГО ІНЖИНІРСТВА 
Курс парового І газолінового Інжмнірства, ковальства, бай

карства і молочарства.
КУРС УЧИТЕЛЬСЬКИЙ (НОРМАЛ СКУЛ)

ІІОМІШИКИ

вина селянських господарств трудящих всього світу, з якого
Для тих, що бажаніть брати першої або другої кляси цер-мають не більше, як гю 2"Тек вони неухильно скористаються,* 

тари на двір. Отверте граб? повставши на останній бій із 
ванни трудящого ссляйства За світовим капіталізмом, 
хідньої України провадиться 
під прикриттям нахабної бре
хні, нібито польський уряд хо 
че нести світло буржуазної

тифікат.
КУРС ТОРГОВЕЛЬНИЙ

Кннговодство, стенографія, курс телеграфічний, писання 
на машині, торговельне право та комерція.

Наша школа — могутній чин
ник українізації.

КУРС ТЦХНІЧНИИ
В той час. як на Західній У Курс ріжних ремеслів.

Країні з панської “ласки" з 
.3,800 українських шкіл, які бу-

Діло тільки в тому, шо це
Причина є в тому, радянська господарська система є переводять капіталісти та їх 

ліпша як капіталістична.

культури на схід. КУРС ПОЛІТГРАМОТИ
Історичний матеріалізм, суспільствознавство, політична 

економія.
Які наслідки цієї культури

можна бачити хоч би з того. 1И в 1918 ропі, лишилося тепер 
що рік-у-рік меншає у країн, щось около 800. у нас на Ра- ____
ських шкіл в Галичині, закри динській > країні шкільне бу- _ . .

лівництво швидко наближаеть ^уйне зростання української 
ся до того, щоб цілком охопи- преси та літератури, 
ти школами всіх дітей Якщо 
1927 року школами було охоп
лено у нас 65 відсотків всіх ді
тей, то 19.30 року охоплено вже 
79 відс. і ми вже стоїмо напе
редодні, запровадження загаль
ного обовязкового навчання.

міністри і генерали проти волі 
широких працюючих мас, які КУРС УКРАЇНОЗНАВСТВА

Український правопис, історія літератури, Історія України, 
географія України.

кожною каплею крови стоять 
за клич: Геть імперіалістичну 
війну!

вщент розбивають всі спроби 
жовто - блакитних недобитківвають наукові і культурні за

клади, жандармським чоботом 
придушується всякий револю
ційний рух робітництва і тру
дящого селянства.

Гостра кріза, що її пережи
ває тепер Польща, всім тяга
рем палає на плечі робітництва 
і селянської бідноти.

нібито Укра-змальовувати
іна в червоній неволі, з якої її 
треба визволяти. Не' тільки 
трудяще селянство Радянської
України, а и трудящі галнцьк і 

ською мовою зріс за два рок. ^ знак)ТЬ уже добре; , як,„
з 56 до 80 відсотків, а завод й якого япм. . .
ські друковані газети україні- ЦЄ НЄВ0:1,' и Л-1Я якого *РМ 17 серпня заряд відділу

15 центів одержує наймит за Швидко українізується се- зовано на 72 відсотки проти 30 ' >Ч' ТЬ ЖТ0 *ИЗВ >ЛИ1" h* ** Т> РФДім в Тіммінс взяв Під 
' • , з , ihv панські посіпаки. Цс ярмо VMtrv ппикпе' ппіожоння ,Ьпян-день каторжної роботи в ми редня и вища школа. Якщо відсотків 1928 року. j * , - - прикре иидижінии ірран

єтку іюльсько-украінського по 1927 року українською мовою Тираж “Комуніста” за два 111 >лня и 11ІОХВИ-1ИИІ ш - цузЬкого робітничого часопис\
_ 1 . .. . 1 ДУШИТЬ трудящих Західньоі -і \nHj, к>но iit- н'* і гтпяіікміщика. Та и цієї роботи не у вищих школах викладали 33 роки з 28 тисяч примірників > . і l*,b v PBlt \ сірамк

можна дістати, бо в наслідок відсотки всіх наук, то 1929 ро зріс до 152 тисяч, “Радянське \К^ 1 ІХ vnKH полс1 майнерів в Меркол, які иотре-
скономічної крізи в Польщі ку вже 58 відсотків, а в цьомх Село” з 172 тисяч до 600 ти• | КИ.. левність’ ш<) ,кли кку B>Kv 

' ,, „ той час коли й вони, розбившиутворилася величезна армія! році ще більше. В технікумах сяч, Робітнича Гезета 1 Іроле-, . '■ . » .... — панське ярмо, ввіллютьсябезробітних. Сотні тисяч тру ; викладання українізовано пе- тар з II тисяч до 79 тисяч. сім-к| ВІ1ЬЯИХ народів Радя||.
дяших приречені на ' го.тодн. ресічно на 66 відсотків. Цілком 3 328 журна лів, що виходять . '■
животіння, терплячи до тою вже українізовано педагогічні і на Україні, 278 українською ...................' На концерті з' промовою ви
ще сваволю і знущання пан- й сільсько-господарські школи, мовою. Швидко зростає укра Український пролетаріат стає ступив т. Смук, вияснив поло 
ства. До цього ще треба додатЯТ їнська література. Якщо 1928 118 ,,олі розвитку у країн-

t.'кладено наприклад, дог" що ми підходимо вже до пов року на Україні було видано ської культури,
вір з пароплавною компанією, ної ліквідації неписьмснности. 5,400 назов книжок і з них 54 
яка пе’ревозить українських се Цього року лікпунктами захоп- 
лян до Південної Америки. За .ієно півмільйона непнсьмен- 
цим договором уряд зобов я- них, а наступного 1931 року ми 
за вся платити невстойку. 20 до- повинні- ліквідувати неписьмен- 
ларів за кожну иепривезену ду ність цілком, охопивши .тік
шу. На штуки, просто, як ху- непом тих І4 відсотків непись- 
добу, збувають українську бід- менних, "ТЦо ще у нас залиша- 
ноту в Америку. Аби подалі ються.

КУРС МУЗИКИ І СПІВУ
Теорія музики, хоральні співи, практичні лекції на Інстру

ментах: скрипка, мандоліна, гітара, мандоля, мандочельо й др.
Тоже час від часу лекції на тему фізіольогії, анатомії, гі

гієни та санітарности.

Тираж наших газет за два 
роки зріс втроє з 1,000,000 
1928 року до 3,300 тис. 1930 р. 
До того відсоток газет украін-

ПОМАГАЕМО КЛАСОВІЙ 
БОРОТЬБІ.

Тіммінс, Онт.
УСЛ1ВЯ І1РИНЯТТЯ

За місячне удержання учня оплата буде яиноенти: для уче- 
ників публичної школи до 8-ої кляси $17,00; учні 9-го І 10-го 
грейду $21,(X); учні 11-го і 12-го грейду $23,00; студенти уні- 
ьсрситету і нормал $25,(Ю; усі прочі студенти по $25,00.

Кожний (а) питомець мусить мати відповідну кількість 
власного білля як, сорочки, хусточки та інше. Прання, шкільні 
прибори для власного вжитку іі лікаря в часі недуги попов
нюють родичі питомия.

Для забезпечення від непотрібного ушкодження умеблю
вання Студентського Інституту кожний питомець складає зго
ри $5.00 кавиії. __ _

Всі аплікації о припини до Студентського Інституту ТУРФ- . 
Дім необхідно старатись заслати не пізніше 22-го серпня ц. р. 
на адресу Управи Студентського Інституту ІУРФ/Цм.

STUDENTS’ INSTITUTE U.L F T. ASS N

бують допомоги і рішив заа- 
пелювати на концерті того ве 

11 чера до присутніх за допомо
гою.

ження робітників в капіталі- 
• стичних країнах, страйкову бо- 

Робітництво на Україні ротьбу та її труднощі. Капіта
відсотки українською мовою, швидко українізується и стає лісти страшно визискують ро
то цього року видано 9.900 на- на чолі культурного поступу, 
зов книжок), з них українською Тільки за два роки в спілках 
мовою вже? 80 відсотків. кількість осіб, що розмовляють

Такі головні числа буйного українською мовою, збільш;!** 
зростання української .культу лась у нас від 33 відсотків до 
ри, що можливе тільки за дик- 44 відсотків. Тих, шо вміють 

Вони читати українською мовою,

110665—96th Street Edmonton, Alta. 
Всі приняті аплікати мусять бути на час розпочаття шкіль

ного року та ріжних курсів, щоб не забракло місця.

бітників, а коли робітники бо-
рнться проти визиску, то ПОЛІ

ЦІЯ допомагає капіталістам по
борювати робітників.

Далі говорив про значіння 
робітничої преси в цій бороть 
бі, тому ми мусимо робітничу

За управу Студентського Інституту ТУРФДІм,
Василь М. Тсресьо.

За Провком ТУРФДІм,
татури пролєтаріяту О. Шидловський, голова. О. Жукевич, фін-секр.

люди тут, люди, - яких я добре не розумію.! регли. Мої руки лежать на поручнях канапи; 
до яких я відчувані заздрість та приЛірство. ! тепер я сідакі зручніше й підтягаю ще й ноги; 
Я згадую Качинського та Альберта, та Міллера, так я собі сиджу в кутку, в обіймах канапи, 
та Тьядена; шо вони тепер роблять, вони може мале вікно відчинене, з нього видно знайому 
сидять у буфеті, або пливуть, скоро їм треба картину вулиці з дзвіницею, що здіймається

в глибині. На столі стоять квіти. Ручки, олів
ці, мушля, як прес, каламар; тут нічого не змі-

ЩИІНІПІІІІІІШІННННПІНШІПІІІІНІІІІІІНІІІІІНІІНІІПНІІІННи
І ЕРІХ МАРІА РЕМАРК

Хай промовляє кімната, хай вона мене 
візьме та понесе; я хочу відчути, шо я сюди 
належу, і прислухатися, щоб знати, коли я зно
ву повернуся на фронт; що війна загине та 
потоне, коли надійде хвиля повернення додому, 
що вона мине, вона Не гризтиме нас «більше;

ганяю

Переклав з німецької мови Ж. Бургардт. Е 
Еніїїііпіііііннкінніїнннніїїніїїііініініііпніншніїшінііг
(38) —

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ!{На західньому 
фронті без змін

читайте і розповсюднюп-
ТЕ ТАКІ ЧАСОПИСИ И 

ЖУРНАЛИ:І вирушати далі.
В моїй кімнаті стоїть за столом темна шкі

ряна канапа. Я вмощуюсь на ній.
На стінках багато картин, що я раніше ви

різував із часописів для малювання. З-поміж 
них листівки та малюнки, шо мені подобались. 
В кутку стоїть маленька залізна трубка. На 
стіні насупроти полиця з моїми книжками.

В цій кімнаті я жив. за ким зробився сал-

І шо вона не має іншої влади над нами, як лише -українські РОБІТНИЧІ ВІСТИ" 
зовнішню. одинокий український робітми-

Я їх іще знаю чий часопис а Канаді, виходить
Я благаю ЇХ ТРН Р*зи на тиждень. Перед

плата: $4-00 на ріж, $2ЛЙ на Же- 
року.

нилося.
Так само буде, коли мені пощастить, коли 

війна скінчиться, і я знову повернуся назавжди. 
Я буду так само сидіти, дивитись на свою кім
нату та иекати. .

Я схвильований; але я б цього не хотів, бо 
цГ неправильно. Я знов хочу відчуватиттой 
тихий настрій, це почуття великого невимов
ного поринання, яке бувало раніш, коли я під
ходив до своїх книжок. Хай мене знову за
хопить той вітер бажань, що здіймався з цих 
ріжнобарвних обкладинок, хай він розтопить

Книжки стоять рядком 
і пригадую собі, як я їх ставив 
очима: промовляйте до мене, прийміть мене, 
візьми мене, ти, колишнє життя, ТИ безжурне,! 
прекрасне, прийми мене знову.

Я чекаю, чекаю.
Образи проносяться повз мене,

(Продовження) “ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ" ои» 
кий дійсно фермерський укреім-Вони забагато розмовляють. Вони мають

клопіт, мету, бажання, до яких я не можу так латом Книжки я потроху купував за гроші, 
поставитися, як вони. Інколи я сиджу з ким- що заробляв лекціями. Багато з них антиквар- 
небудь з них у маленькому рестораційному них, наприклад, всі к.тясики; книга коштувала 
садку і пробую з'ясувати йому, що це власне лише марку й двйцять пфенігів у твердій синій 
й усе; отак тихо сидіти. Вони це вважають за полотняній палітурці. Я купував повні збірки, 
природне, погоджуються, але лише на словах,І(ю був завжди грунтовним, при вибраних тво- 
лише на словах; оце ж воно й є вони це від- рах „я не д(Увіряв видавцям, що вони дійсно 
чу вають, але лише наполовину; їх друга істота ! вибрали найкраще. Тому я купував лише пов- 
fi ри інших речах, їх так розподілено, ніхто неї ні збірки. Я їх усі ретельно читав, але біль- 
відчуває цього всім своїм життям; я ж сам не|шість із них мені не дуже подобалась. Тим 
можу як слід висловити те, що маю на думці. | більш я Надавав ваги іншим книжкам, -суча-

Колн я їх так бачу в їхніх кімнатах, у їхніх!сним, які звичайно були далеко дорожчі. Де- Мені спадає на думку, що я мушу піти до 
конторах, тоді це мене непереможно вабить, я б| які з них я не цілком чесно набув: я їх пози- Кемерихової матері; Мітельштеда треба- теж 
хотів теж там бути й забути за війну; але мене чив і не віддав, бо не хотів розлучатися з ними нідвідати. він мабуть у касарні. Я дивлюсь у 
знову зараз відштовхує; це надто тісне, як це Однакполиця повна шкільних книжок, вони’ вікно: поза освітленою картиною вулиці вири- 
може^ наповнити життя: це треба було б роз- всі вживані н не дуже збереглися. Сторінки кае невиразна та легка низка горбів, перство- 
бити, як це може, так , бути, коли там тепер повиривані, вже відомо на щ<^. А внизу зшит- рюється в ясний осінній день, де я сиджу біля 
проносяться відламки понад лійками і світлові, ки. папір та листи, малюнки Та нариси. [вогню та ім з Качинеьким і Альбертом печену
кулі здіймаються, поранених носять на носи.і- Я хочу собі уявити той час. Він іще тут картоплю в лушпайках.
ках, а товариші ховаються по ровах. Це інші'у кімнаті, я це зразу відчуваю, стіни ного ,.збс- Але проте я не хочу згадувати, я це про,

‘ „ -*' 1

ський часопис і Камеді, но в»
вони не ронить Іктаресм працюючого

Фермерства. Передавати *Ш 
на рік, $ІДв на півроку.

зупиняються, це лише тіні та спогади
Нічого, нічого.
Мій неспокій зростає.
Жахливе почуття, що я чужий тут, раптом| 

здіймається в мені. Я не найду дороги назад, 
мене відірвано як ц не благаю, не намагаюся, 
ніщо не ворухнеться, нечулий та смутний си-і
джу я. мов рокований на смерть, і минуле ВІД- “Б2^^,А„ ммГела

Одночасно я боюся за української ров.-Ларм. моложі, 
виходить раз на нісаць. Перед
плата лише М центів на рік.

"РОБІТНИЦЯ" одинокий журяад 
а українській мові дла 
ючого жіноцтва, виходить 
рази на нкааь. Пере халата: ЦДЄ 
ма рік, т центів на нівроку.

це важке мертве одливо, що десь лежить-у ме
ні, і знову мені поверне нетерпляче очікування, 
ту крилату радість, що будила в мені світ ду
мок; хай він мені поверне всю напруженість 
юнацьких років, що я загубив.

Я сиджу і чекаю.
вертається від мене, 
нього надто чіплятися, бо я не знаю, що тоді
може статись. Я салдат, оце треба мені нам и-, 
тати Передплату на

й журнали носмааФте аво на фе
Втомлено я підводжуся й дивлюся в вікно >абокожного часоеку

Тоді я беру одну з книжок ту перегортаю сто- імк й адресу: 
рінки, щоб читати Але знову кладу її і беру WORKERS AND FARMER* 
іншу. Там є підкреслені місця Я.шукаю, пере
гортаю сторінки.’беру нові книжки. Вже поручі (jo,. Pritchard A McGregor SU. 
мене лежить купа. Вона зростає, я поспішаю!

PUBLISHING ASS Я, Ltd.

Winnipeg, Msn.
папери, зошити, листи.
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